

MINDSZENT-SZEGVÁR

ÉS VIDÉKE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . 3 frt — kr. Négy hóra . 1 frt — kr.
Fél évre . . . 1 frt 50 kr. Negyed évre — frt 75 kr.

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ HIVATAL

Diamant Manó nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyílt-téri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl.

Az iparos kör.

A legnagyobb örömmel jelenthetjük olvasóinknak, hogy községünkben az „iparos kör“ megalakulása majdnem bizonyos, mert az iparosok által kibocsájtott kötelező aláírási ívet körülbelül **100** tag már ez ideig aláírta.

Nem kételkedünk azon, hogy még igen sokan fognak e körbe belépni még a nem iparosok is, hogy derék iparosainkat a közjóért kifejtett törekvésükben segítsék, támogassák.

Mi azt a lelkesedést, melyet e kör megalakítása körül észleltünk, pangó iparunk és szunnyadó társadalmi életünk fellendítésére vezető s a bekövetkezendő jobb kornak előhírnöke gyanánt üdvözljük.

Az a rideg közöny, mely községünk lakosságának lelkesedését fogva tartotta, megtört. A közjóra irányzott alkotások nemes eszméje utat tört magának népünk szívéhez s tömegessen sorakoztak a most kibontott zászló alá, melyre a „haladás“ van írva.

Az eddig elért eredmény nálunk meglepő. Annál nagyobbak tartjuk ez eredményt, mert az iv alig 2-3 napja, hogy kibocsájtva lett s mégis már annyian járultak e kör létesítésének eszméjéhez, hogy annak megalakítását biztosítva látjuk s azért szívesen teszünk az iparosok azon óhajának eleget, hogy e helyen az alakuló gyűlésre — mely ma d. u. 2 órakor Kovács Tóbiás vendéglői helyiségében fog megtartatni — úgy az aláírt urakat, mint azokat is, kik még a körbe belépni óhajtanak, az iparosok nevében tisztelettel meghívjuk.

A magunk részéről is kérjük egy a kereskedő és iparos urakat, kik a körbe rendes tagokul beléphetnek, mint minden tisztességes, más foglalkozásu egyént *pártkülömbőség nélkül*, kik pártoló tagok lehetnek s ez ügy iránt érdeklődnek — a szíves megjelenésre.

Hisszük, reméljük, hogy az iparosok által kibontott zászlót nem hagyjuk akként porba hullni, mint azt már közönyünknel fogva nem egygyel megcselekedtük, néha csupán apró személyi tekintetekből.

Az elvetett mag ez alkalommal termő talajra talált s szépen csirázásnak indult. Igyekezünk mindannyian, egyakarattal, hogy a csira terebélyes fává növekedjen, hogy annak arnyas lombjai alatt, egymást megértve, tisztelve s becsülve működhesünk a közjóért.

Mennyit érnek azok a nyilatkozatok?

A „Szentesi Lap“ 26-ik száma tele van Mindszentről beküldött nyilatkozatokkal, amelyek alapján a beküldők minden áron egy kis választási zavart óhajtanának elérni, a mely zavarokból újabb dicsőítést szeretnének homlokuk köré vonni, mert már a régi úgy látszik kezdi a hatást veszteni.

Mi a magunk részéről nem is akartunk e nagy halmaz valótlanságokra reflektálni, inkább azt óhajtottuk volna, hogy a felizgatott kedélyek lecsillapuljanak, semmint, hogy azt esetleg még fokozzuk.

Nem térhetünk ki azonban egészen a megtámadottak jogos kérelme előtt s azért annak constataciója céljából, hogy mennyit érnek a „Szentesi Lapban“ megjelent nyilatkozatok, *ízlelül, a többi beküldötték közül* az alábbi levelet teljes szövegében közöljük.

Tekintetes szerkesztő ur!

A „Szentesi Lap“ f. évi márc. 1-én megjelent 26 ik számában egy cikk foglaltatik, mely a mindszei választások körül elkövetet állítólagos visszaéléseket publikálja.

Miután az említett cikkben nevre is van hivatkozás téve — úgy vagyok feltüntetve, mint aki a jogtalan szavazásokat szerzettem s azzal visszaéltem — kötelességemnek tartom ön igazolásomul, az alanti nyilatkozatnak a nyilvánosság elé hozatalát; kérvén szerkesztő urat, annak szíves közlésére.

Nyilatkozat.

Melynél fogva alolított özv. Farkas Mihályé kinyilatkozatom, hogy f. évi február 22-én este Antal János szolgabírói írrok ur lakásán, hová, mint oly helyre, hol szomorú özvegyességben sokszor vigasztalást s szükség esetén helyes tanácsot nyerek, gyakran járok — megjelentem ön magam szándékából és minden hívás nélkül. Az említett időben én kérdeztem Antal urat, hogy miféle cédulákat erőszakolnak most az özvegy asszonyokra, utasítván őket, hogy azokat bizonyos egyéneknek adják át s említem, hogy nekem is hoztak egyet, melyet meghagytak, hogy vejem vigye fel másnap a község házára. Miután Antal ur felvilágosított engemet arról, hogy a szóban forgó cédulák arra szolgálnak, hogy azokkal a képviselőket választják meg s hogy a nekem adott cédulával Pap Mihály és társaira céloztatik a szavazás; kért, hogy adjak én neki egy meghatalmazást, mely szerint a szavazás Bozó Bodi János és társai értelmes polgárokra történend. Én örömmel engedtem a kérésnek s az Antal János ur által kiállított meghatalmazást községgel elláttam kézjeggyemmel, felhatalmazván őt arra is, hogy a meghatalmazást Wimmer urnak, esetleg belátása szerint adja át annak, kinek akarja. E szerint általam adott joga volt Antal urnak, meghatalmazásomat bár kinek átadni. Antal ur azon körülményt, hogy meghatalmazásomat Láng Ignácnak adta, tudomásomra hozta és én mivel többször említett ur teljes rendelkezése alá adtam meghatalmazásomat, a tett eljárás ellen kifogást nem tettem, csak megemlítettem, hogy a 48-as emberek engem nagyon megtámadtak eljárásomért. A mi azon körülményt illeti, hogy az előbb mások által nekem adott cédulát Antal ur cselédjének adtam át, az szinte saját elhatározásomból történt, s annak tudatában, hogy azzal senki szavazni nem fog, adtam át a cselédnek, hogy tegyen vele gazdája azt a mit akar. Végül kinyilatkozatom azt, hogy Szilágyi Ferené és társai vallattak engem arra, hogy hogyan szavazott más a meghatalmazásommal, s jól lehet hogy vagy ők nem értették meg előadásomat, vagy én nem értettem az általuk

irottakat; engem akaratom és kívánságom ellen bírtak egy oly nyilatkozatnak kézjeggyemmel ellátására, mely a valódi tényállásnak nem felel meg. Miután tehát a Szilágyi és társainak eljárása folytán keletkezett nyilatkozatot semmisnek és nem a tényállásnak megfelelőnek nyilvánítom: egyben Antal János urtól bocsánatot kérek gyenge tudatlanságom és illetéktelen egyének közbenjárása folytán keletkezett sértésért: magam részéről pedig kijelentem, hogy Antal ur eljárása ellen észrevételem nincs s az jogos volt, s hogy ellene való eljárásra senkit tudtommal meg nem bíztam; ha tehát valamely oly meghatalmazás léteznék, azt akaratommal ellenkezőnek nyilvánítom és semmisnek kijelentem.

Mindszent, 1891. március 2-án.

Özv. Farkas Mihályné, szült. Varga Veron k. v. Elöttünk: Lovicska Pál, tanu és névirő, Mihály József bíró (községi pecsét).

Miután pedig, megvagyok arról győződve, hogy a fent említett cikket aláírt egyének, hírlapi közlemények írására nem képesek; velők hírlapi harcra nem bocsájtkozhatom, s hozzájuk szavam niocs. De azon egyént, ki a nyilvánosság elől rejtőzve, mások neve alatt kíván ártatlan egyéneket nemtelen bosszúja tárgyává tenni s az egész ügy értelmi szerzője volt: a tiszteességet nem ismerőnek nyilvánítom.

Mindszent, 1891. márc. 4.

Antal János
szolgabírói írrok.

A gabona zsizsikjei

Budapest 1891. március 5-én.

A budapesti terményszde emberei valószínűsége a magyar gabonának. Ezek pusztítják el azt, a mit vihar, árvíz, szárazság és rozsda épen hagyott és a mit a gazda munkája és szorgalma az elemek romboló hatása elől megmenthetett.

Ezek a spekuláló üzerek, kiknek csak a nyereség lebeg a szemük előtt, üzleteket kötnek, vesznek, adnak mindenféle terményben, a nélkül, hogy akár csak egy szem gabona fölött rendelkezésnek. És mégis tudnak óriási összegeket nyerni olyan áruk eladása vagy vétele mellett, melyek soha se voltak és soha sem lesznek birtokukban. Egyszerűen megkötnék egy üzletet, bizonyos gabonára, melyet az eladó a kötlevelemben meghatározott időben szállítani kötelezi magát. De miután ennek a szállításnak kivitele lehetetlen, a terminus beálltával az eladó mindössze csak azt az árkülönbözetet fizeti, mely az eladás és szállítás között beállt. Ha pld. a kötés idején a buzának az ára 8.40 frt volt és ez ár a kikötött szállítási napon 8.60 frt emelkedett, akkor az eladó a vevőnek u. n. differenciákat tartozik fizetni, és pedig minden eladott métermázsa után 20 krt.

Ha ellenben az ár csökkent, akkor természetesen a vevő kényyszerül az eladónak differenciát fizetni, és pedig minden métermázsa után annyi krt. a mennyivel az eladott buza ára a szállítás napján csökkent.

Ezek a differencia üzletek merő fikción alapulnak és olykor egészen függetlenek a jó vagy rossz időjárástól, főleg, ha ügyes börzei manőverek igyekeznek a gabona árakra nyomást gyakorolni.

Most is így történt.

A budapesti termény tőzsde matadorjai u. i. nagy kötésekkel eszközöltek a mult télen,

— **Mi nyarunk lesz?** Sokan találgatják ezt a kérdést gazdák, úgy mint szaktudósok; és méltán, mert az idei tél legszigorubb volt a XIX. század leforgása alatt. Azok a kik tapasztalati tényekre alapítják jövődőlésüket, hideg vagy legalább mérsékelt meleg nyarat jósolnak; nedves és esős időjárásra kilátásunk van.

— **„Maxi“ századik.** „Maxi“ egyik szegvári levelezőnk útján ismét az újságba került. Ki az a „Maxi“? — fogja a lapok t. olvasóinak egy része kérdezni. Egy része, mert e lapok régebbi előfizetői már ösmerik. Tavaly azon okból került az újságba, hogy a farsang alkalmával egy társaságban leitta magát egész a sárga földig, mely társaság tagjai azután egy koporsóba fektetve őt, leeresztették egy pernyés gödörbe, honnan csak másnap huzták ki a kétségbe esett szülőök öröme. Most azonban egy komoly ok az, mely miatt „Maxi“ névvel az újságban találkozhatunk: **h á z a s o d i k.** Léven ő a szegvári zsidóknak állandosított sakterja, illőnek tartotta, hogy meghízasodjék, annál is inkább, mert az ember halandóságánál fogva könnyen megeshetik, hogy „trónörökös“ hátra hagyása nélkül költözik a másvilágra. Az eljegyzést a múlt héten tartotta meg — Orosházán, midőn is a „Maxi“ ajkairól elcsattant az első csók. Mint mondják roppant módon sürgeti a lakodalom megtartását is, mielőtt valamely más lánynak akadna meg rajta a szeme. Hanem a „Maxi“ örömebe is vegyül egy kis adag öröm, mert hiába siet szegény, az anyakönyvvezetők sehol sem találják nevét az anyakönyvekben. Így hát kilátás van rá, hogy egykor, a szegvári saktárszék elfoglalása miatt a csöndes, nyugodt kedélyű Szegvár véres zavargásoknak lesz színhelye, ha esetleg „törvénytelen“ trónkövetők jelentkeznének. Szegény „Maxi“!

— **Árvíz veszély esetére.** A m. k. belügyminiszter a csendőrpáncsnokságokhoz következő körrendeletet küldött: 9333/V. sz. m. k. belügyminisztertől. A hó netáni rohamos olvadása folytán bekövetkező árvizek elleni sikeres védekezés valamennyi tényezőnek együtt működését igényelvén, felhívom a páncsnokságot, miszerint a területén lévő őrsőket utasítsa, hogy a hatóságoknak az árvíz elleni védekezés tekintetéből hozzá intézett megkereséseit valamint eddig, úgy ezután is haladéktalanul és pontosan teljesítsék. Budapest 1891. február 5. Gróf Szapáry s. k. Községünk hatósága részéről e részben a kellő intézkedések megtételtek.

— **A szegedi csillagbörtön szem-fénye** ez idő szerint Farkas Jancsi. A szökéseiről és furtangjairól nevezetes férfit kétfős őrizettel látta jónak körülvenni Hatzinger igazgató. A betörőbanda vezére alig is töri most ezen a fejét. Egész nap mogorván guggol a szobájában, vagy pedig föl és alá jár töprenkedve. Előkészül a vizsgálóbíró óráihoz. Ezekben az órákban eszébe jut neki néha a szeretője Kis Eszter, akihez a legnagyobb üldözése alatt is elég merész volt eljárni. A vásárhelyi rendőrségnek nem épen nagy hírnevet szerez, hogy Farkas nemcsak hogy meglátogatta a szeretőjét, de zajosan mulatott is nála. Egy éjen át olyan zajosan mulatott Hódmezővásárhely kellő főzépén egy kocsmában, hogy a rendőrségnek már csak ezen tivornya miatt is be kellett volna kisérni. Farkas ezt most mentségül hozza föl a vizsgálóbíró előtt: azt mondja, hogy ez is az ártatlansága mellett bizonyít. Ha bűnösnek érezte volna magát, megmaradt volna a rejtékében.

Iparügyek.

A „mindszenti iparoskör“ közeledik a megvalósulás felé. Ez ügyben ma egy népesnek ígérkező gyűlés fog tartatni.

Az iparos tanoncok a vasárnapi iskolától elválva a jövőben külön fognak oktatást nyerni. Hetenként kétszer 2—2 órai tanításért a képviselőtestület 100—100 frt tiszteletdíjat szavazott meg az ezt teljesítő tanítóknak.

A szegedi (fa butor kiállítás) iránt mindinkább szélesebb körű érdeklődés kezd nyilvánulni. A kiállítás minden tekintetben sikerültnek ígérkezik.

Munkás-betegsegélyezés Szegeden. Az általános munkás-betegsegélyző és rokkant pénztár a f. év 7-ik hetében tíz munkás tagja részére 38 frt 64 kr. betegsegélyt utalványozott.

A szeged-csongrádi takarékpénztár a szegedi iparos ifjak képező és segélyző egylete részére ez évben is 25 frtot szavazott meg.

Az orosz kormány 1,700,000 rubelt (majd 3 millió forint) ígért a Gagarin-féle orosz gőzhajózási társulatnak, ha 12 új hajót épít és a dunai forgalmat Belgrádig föntartja.

Szerkesztői üzenet.

V.—J. urnak Helyben. Beküldött kéziratát sajnálatunkra nem közölhetük. Kérjük, sziveskedjék a hét folyamán szerkesztőségünkbe ellátogatni és bővebb felvilágosítást adni. Azután felszólalásának szivesen engedünk tért lapunkban, mely bárki nézetének nyilvánítására, ha az a közügyet érdekli, rendelkezésére áll.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos

Diamant Manó.

NYILT-TÉR.

Nyilatkozat.

A „Szentesi Lap“ 26 ik számában egy özv. Tóth Gáborné és Korom Gáspár, mint név író, ifj. Sipka Vendel és Szilágyi Ferenc, mint

tanuk aláírásával egy nyilatkozat jelent meg, melyben személyem és becsülete — hanem is direct megtámadva — de akként van feltüntetve, mintha én talán özv. Tóth Gáborné helyett, annak jogos felhatalmazása nélkül adtam volna be szavazatomat. Ezzel szemben kijelentem, hogy igaz ugyan, hogy én említett nő felhatalmazását sem nem kértem, sem ő maga azt nekem át nem adta, hanem egy minden törvényes kellékekkel s bizonyított név aláírással ellátott nyilatkozatot nekem egy oly egyén adta át, azon kéressel, hogy e felhatalmazással szavazzak, kinek becsülete minden kétséget kizárt.

Bármiként álljon is a dolog, én a magam részéről kinyilatkoztatom, hogy említett felhatalmazással teljes jóhiszeműséggel adtam be szavazatomat, sőt még ma sem kételkedem annak teljes törvényes voltában.

Mindszent, 1891. március 6.

Diamant Ignác.

Tiszarész és halászlé jog eladás!

A néhai Nagy A. János h.-m.-vásárhelyi volt lakos hagyatékába tartozó a mindszenti határtól — H.-M.-Vásárhely város tulajdonát képező körtevényesi részig — majd ennek végeztével egész az Atka sziget irányáig, illetve az ugynevezett méz sártságig terjedő Tisza részekén, nem különben a Weisz Lőrinc tulajdonát képező kerhányi laposon, a néhai gróf Károlyi György örökösei tulajdonát képező mártélyi lapos; körtevényesi és barci rét elnevezésű ártéri földiken, végre a Körös—Tisza—Maros ármentesítő és belvíz levezető társulatnak a fentebbi Tisza részek védtöltésein belül eső kubik gödrökben **korlátlanul gyakorolható halászlé jog**, a gróf Károlyi család laddal kötött örök adásvételi szerződések szerint örökhagyót illető Tisza részekkel és más kir. kisebb haszonvételi jogokkal együtt, a végrendelet értelmében **szabad kézből eladó.** Venni szándékozók a feltételeket megtudhatják Szabó Mihály ügyvéd végrendeleti végrehajtótól H.-M.-Vásárhelyen, a kivel az adásvétel is megköthető.

SCHLICK-féle Vasöntöde és Gépgyár részvény-társaság Budapest

Gyár és irodák:
VI., külső Váci-ut 1696/99. sz.

Városiroda és raktár:
VI., Podmanicky-utca 14. szám.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű,

gőz- és járgánycséplő-készületeit és számos első díjakkal kitüntetett:

szab. SCHLICK-féle 2 és 3 vasu ekéit,

és szabadalmazott mélyítő ekéit,

eredeti Schlick és Vidats-féle

egy vasu ekéit,

talajmivelő eszközeit, boronáit és rögtörő hengereit valamint

SCHLICK-féle szab. „Haladás“ sorbavető gépeit,

Készletben vannak továbbá: gabonatisztító rosták (Baker és Vidats rendszer), takarmány készítő gépek, tengeri morzsolók és darálók, szabad. Jókay-féle „Hungaria“ daráló-gépek erőhajtásra, örlőmalmok és olajmalmok berendezések. Eredeti amerikai kévekövő és marokrakó arató-gépek és fűkaszáló-gépek, szállítható mezei vasutak stb.

Előnyös fizetési feltételek.

Legjutányosabb árak. Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérment.

Képviselő Szegeden Virág Sándor urnál.

